

9月前两周参与交易A股账户剧增32%

近期新增股票开户数也明显增加，上周新开户数再次突破10万户大关，达10.60万户。

证券时报记者 桂衍民

9月前两周，参与交易的A股账户剧增236万户，增幅逾三成，总数增至969万户。其中，9月7日股市暴涨激发了投资者的交易热情，仅上周（9月10日至9月14日）参与交易的账户就增加近130万户。

中登公司昨日公布的“一周股票账户情况统计表”显示，9月10日至9月14日一周，参与交易的A股账户数较前一周增加129.78万户，环比增长15.46%。而此前一周（9月3日至9月7日）参与交易的A股账户数，已增加106.57万户。这两周合计参与交易的账户数增加了236万户，达969万户。这也意味着，在短短的半个月里，整个A股市场参与交易的账户大幅增长32%。

值得一提的是，在9月3日之前，参与交易的A股账户数已经连续4周下降，由853.69万户降至732.68万户。尤其到了9月7日之后，情况才明显改观。据中部某证券公司对其分布在全国各地证券营业部

的分析数据显示，在9月3日至9月7日5个交易日中，前4个交易日参与交易的A股账户如前4周一样，处于持续下降趋势。9月7日当天，随着股指急剧拉升和成交量持续放大，一些营业部几周甚至几月没参与交易的投资者账户开始交易。

与此同时，近期休眠账户的苏醒速度也在加快。截至9月15日，近4周休眠账户分别减少0.46万户、0.5万户、0.51万户及0.59万户。所谓休眠账户，就是指三年以上一直没有买卖过股票、A股账户里没有股票、资金账户里的钱也不超过100元的账户。

此外，近期新增股票开户数也明显增加，上周新开户数再次突破10万户大关，达10.60万户。而在9月3日至9月7日这一周，新增股票开户数才8.26万户。与此同时，交易资金的流入也非常明显。中国证券投资者保护网交易结算资金监测系统统计数据显示，9月3日至9月7日，交易结算资金银证转账增加额为2106亿元，交易结算资金银证转账减少额为1643亿元，交易结算资金净流入额则高达463亿元，扭转此前一周485亿元结算资金净流出局势。

而证券时报记者从券商营业部获悉，一些投资者在9月7日及之后的一周，没参与交易主要原因是此前账面浮亏太多，在缺少补仓资金的情况下，唯有静待解套。

近两个月证券账户交易、休眠及资金流动情况

周期	期末休眠账户数(万户)	周参与交易的A股账户数(万户)	交易结算资金净流入额(亿元)
9.10-9.14	3025.46	969.03	—
9.03-9.07	3026.05	838.25	463
8.27-8.31	3026.56	732.68	-485
8.20-8.24	3027.06	768.5	7
8.13-8.17	3027.52	770.74	-53
8.06-8.10	3028.01	853.69	348
7.30-8.03	3028.49	685.2	-24
7.23-7.27	3028.95	715.98	-166
7.16-7.20	3029.43	833.63	180
7.09-7.13	3029.94	839.52	-303
7.02-7.06	3030.36	843.38	903

数据来源：中登公司、中国证券投资者保护网 桂衍民/制表 官兵/制图

杠杆暴利诱惑 中小投资者团购伞形信托

子信托单元15个交易日最高实现净值翻番

证券时报记者 张伟霖

即便信托证券开户政策已放开、信托账户使用费骤降，也挡不住资金对伞形结构化信托产品的追捧热情。证券时报记者从信托公司获悉，近期不少大户借道伞形信托试图在股市抄底，甚至出现中小投资者筹钱“团购”伞形信托的子信托劣后权的情况。

融资抄底利器

伞形信托被一些投资者视为能为小资金提供杠杆炒股的利器：在一个主信托账号下，设置若干个独立子信托，每个子信托由劣后级和优先级客户构成，炒股大户或阳光私募可通过认购子信托成为劣后级客户，门槛为300万元甚至更低；优先级客户则主要来自银行理财资金，双方一般按1：1或1：2配资，不过，劣后级客户需

要向优先级客户支付固定收益及渠道信托费用。

与同样提供杠杆融资的结构化信托相比，购买伞形信托的门槛较低。认购一个300万元的子信托劣后权，按照1：2的资金配比，投资人将共计持有900万元资金的使用权。而信托公司按1%的比例收费——即入门成本只需9万元。而结构化信托最低门槛是1000万，投资人最低将共计持有3000万资金使用权，按同样的比例交费就要付出30万元的成本。当然，这两种杠杆炒股工具都要支付优先级客户的借贷费用。证券时报记者了解到的当前行情是，伞形信托需支付给优先级客户的利息为8.3%/年，普通结构化信托则为8.5%/年。

据数家发行该类产品的信托公司人士表示，近期证券开户政策放开后，伞形信托仍维持原来的收费标准。虽然非伞形的证券信托账户使用

费从300万元下降至30万元，但30万元为保底费用，暂时不会松动。

翻番案例引小资金团购

值得一提的是，与非伞形的证券信托相比，伞形信托的特殊结构使该类产品的投资人可以通过杠杆方式，集中持有一两只股票。信托业内人士表示，这也是伞形信托的子信托能在上市公司半年报中频频登上十大流通股东榜单，以及在15天内净值翻番一战成名的重要原因。

以“重庆信托·润丰柒号”伞形信托为例，该产品就频频现身于上市公司十大流通股东名单中。今年6月末，该产品共出现在闽福发A、潍柴重机、闽东电力、中原特钢等8家上市公司前十流通股东名单之中。

附属于“中融联合梦想二号”的两个子信托单元因持有众多股份，7月27日到8月17日期间，净值分别

从1.0855元和1.0838元大幅增长至2.1356元和2.1311元，15个交易日内净值接近翻番。

北京某信托公司人士表示，这种“翻番”的案例吸引了不少资金蜂拥买入信托劣后权，甚至有投资者筹钱欲“团购”这种炒股杠杆工具。据了解，其操作模式为，团购成员推选一位代表与信托公司签订信托认购协议，团购成员再私下签署操作权限及信托受益权分配方案。该信托人士透露，此类投资者大多看中单一股，在资金不足的情况下想融资炒股。

不过，《信托公司集合资金信托计划管理办法》中有规定，“委托人应当以自己合法所有的资金认购信托单位，不得非法汇集他人资金参与信托计划”。因此，从法律意义上讲，通过合资购买信托产品是违规的。这种以团购方式投资信托的个人有可能会触碰非法集资等法律红线。

年内首例 中国国际期货将吸收合并华元期货

证券时报记者 潘玉蓉

2012年首个期货公司吸收合案例浮出水面。证券时报记者昨日获悉，中国国际期货吸收合并华元期货方案已在双方股东大会上通过。目前，这一交易尚未得到证监会批准。

记者昨日致电中国国际期货总裁陈冬华。对于此次中国国际期货收购华元期货的细节，诸如对价、估值和交易总额等，陈冬华表示目前不方便透露。

据悉，此次并购的交易规模不会大于此前中国国际期货并购珠江期

货。2011年9月，中国国际期货以3.875亿元吸并珠江期货，成为期货史上最大的一起并购事件。当时中国中期公告，其参股公司中国国际期货以1.5亿元现金及合并后存续公司的2500万股权（按每股作价9.5元折合2.375亿元）共计3.875亿元作为对价，收购珠江期货。

中国国际期货是上市公司中国中期的参股子公司，注册资金为10亿元。2011年净利润高达1.3亿元，行业排名第2，仅次于永安期货。

总部在上海的华元期货，注册资本1亿元，经营范围包括商品期货经

纪、金融期货经纪及期货投资咨询。根据中国期货业协会披露的2011年期货公司财务信息，华元期货净资产为1.07亿元，在160家期货公司中排名第101；客户权益达5.29亿元，排名第75；净利润437万元，排名第82。华元期货在2012年分类监管排名中处于C级。

参股中国国际期货的中国中期今年1月份曾因筹划重大资产重组事项停牌，当时市场猜测中国国际期货的资产有望注入上市公司。停牌一直持续到6月，在证监会做出暂不受理期货公司借壳上市申请的决定之

后，中国中期复牌并宣告中止重组事项。据悉，中国中期一直希望借助中国国际期货打造“中国期货第一股”，无奈借壳上市“此路不通”。

今年7月25日，中国中期发布公告称放弃参股公司中国国际期货的优先受让权。公告称，中国国际期货另一股东中央汇金拟将其持有的0.5%股权转让给北京中泰佳业投资有限公司，总计价款为3250万元。此外，新股东拟为中国国际期货增资2亿至5亿元注册资本，增资完成后，中国国际期货注册资本将由10亿元变更为12亿至15亿元。

“浦发金”即时策略服务，为贵金属投资保驾护航

近年来，黄金和白银投资产品已经成为越来越成为投资的新宠，由于扩大内需、减少贸易顺差、增加进口、对抗流动性过剩、降低居民储蓄率和分流股市资金、多元化投资等各通道的需求，黄金投资的未来前景非常看好。

目前，上海黄金交易所已稳居世界现货黄金交易量第一，成交金额有望突破2万亿元。由于上海黄金交易

所黄金白银T+D交易为保证金杠杆式交易，能多空双向交易，具有本金放大效应，在可能获取巨额利润的同时，也可能遭受巨额损失，因此正确把握买卖时机显得尤为重要。保证金交易市场如同战场，不同投资策略、不同时间周期的投资者和套利者都参与其中，要在市场上持续获利，就必须有最适合自己的交易模式。对于一般投资者

来说，由于经验不足或者时间和精力的限制，要实现准确把握市场进场点有很高的难度；而对于有经验的投资者来说，虽然已经有了比较成熟的专业分析方法，但如果能够进一步吸取专家的建议，显然能够使自己的业绩更上一层楼。

浦发银行推出的“浦发金”即时策略服务正是为了满足上述投资者需

求，通过充分利用多空双向交易的模式，尽可能从市场的每一次波动中发掘投资机会，并严格控制投资风险。从历史业绩来看，去年上半年，浦发金“即时策略未计入杠杆效应累计实现盈利达到86%左右（含模拟利润可达96%左右）。“浦发金”即时策略基于小时图框架，观察小时图收盘价，采取趋势波段操作手法，基于永远在市场中

上市保险公司保费收入回暖

九十月有望迎来保险产品销售高峰

证券时报记者 潘玉蓉

七八月是保险行业销售的传统淡季，但从上市险企公布的8月份保费收入数据看，情况并不糟糕。前8月上市险企保费同比基本实现正增长。

8月淡季过后，“金九银十”的保险业或将迎来下半年销售高峰。

保费同比正增长

昨日，4家A股上市保险公司8月份保费公告齐出。公告数据显示，中国平安、中国太保和新华人寿前8个月保费分别是1609亿元、1127亿元、688亿元，同比分别增长11.88%、4%、5.52%，均实现正增长。而中国人寿前8月份收入2293亿元，同比略降3.2%。

不过，在8月份，中国人寿保费收入为260亿元，较去年同期增长19.8%，比今年7月份保费收入174亿元出现较大幅度回升，显示其业绩逐渐走出下滑区间。而在香港上市的保险公司中，中国太平8月份寿险、财险及养老保险三大业务总保费为290.34亿元，同比增长11.14%。

多数上市保险公司保费呈现正增长，或许预示着保险公司业绩最差的时候已经过去。今年一季度，全行业人身险标准保费同比下滑2.98%，包括中国人寿、平安人寿、太平人寿等在内的22家公司的标准保费同比负增

长，19家公司规模保费同比负增长。

8月份是保险销售的传统淡季，业内人士表示，接下来的九十月将是下半年的销售高峰。

推新品促销

记者从业内了解到，保险公司增加保费收入的重要方式是将业务重点从银保渠道调整到代理人渠道，并开发适合代理人渠道的新产品。

高华证券研究人士表示，中国人寿的代理人渠道月度首年保费收入增长强劲，增幅高于同业。该公司针对代理人渠道的特点，新推出重疾型产品和分红型产品。同时，该公司银保渠道的首年保费收入也恢复正增长。

平安寿险加大力度推广利润较高的终身寿险产品，使得代理人渠道月度首年保费收入增长改善。此外，中国太保实现代理人渠道首年保费收入增长。

中国太平的代理人渠道首年保费收入在8月份也恢复小幅增长。据悉，太平人寿8月份开始推广一款名为“南水一号”的保险计划，采取“分红+万能险”模式，其中万能险结算利率与公司南水北调债权投资计划的收益率挂钩，最新公告的结算利率为5%。

在财产险领域，各公司的新营销计划也展开。一名业内人士告诉记者，为了冲业绩，不少公司提前打响了今年剩余3个月保单争夺战，其中9月份到期的车险保单已基本完成。

渣打银行:中国降息周期已结束

渣打银行首席经济学家王志浩昨日发布宏观报告称，中国经济温和复苏将出现在今年第四季度至明年初，此间的基准利率水平将维持不变。而在2013年第四季度，央行有可能进行加息操作，进入2014年

加息幅度还有可能加快。

该报告预计，2013年全年的中国通胀水平将达4%。现金流预期混乱、应收账款上升、投资意愿低迷及库存居高不下等现象，还将继续困扰中国的企业。(朱凯)

中国平安中期每股派现0.15元

中国平安公告，该公司董事会审议通过了2012年中期利润分配方案，决定向全体股东派发今年中期股息，具体为每股派发现金红利

0.15元（含税），共计约11.87亿元。此次现金分红股权登记日为9月25日，除息日为9月26日，红利发放日为10月22日。(桂衍民)

兴业银行向中国铁建授信400亿

近日，兴业银行与中国铁建集团在福州签约。根据签约内容，兴业银行将向中国铁建提供总额为400亿元的融资额度，以支持基础设施建设。另外，该行还将运用投资银行、信托

和金融租赁等多元化金融产品，为中国铁建在国内投建的重点项目提供配套支持，同时还将为贸易金融、现金管理等业务领域为其提供金融服务。(蔡恺)

浦发银行公共资金管理规模突破3000亿

证券时报记者获悉，截至目前，浦发银行所管理的财政及社会公共资金客户数已超过7000家，管理资金规模则超过3000亿元。据了解，

自2009年至今，浦发银行的财政及社会公共资金服务平台已发展成为该行七大新型结算平台之一，实现了高度专业化的运作。(朱凯)

型，投资者可精确把握目前的市况并制定相应的操作策略。

如果客户需要开通“浦发金”，只要持本人有效身份证件到浦发银行的营业网点即可办理。同时，浦发银行还专门开通了网上银行黄金频道http://gold.ebank.spdb.com.cn，客户可以通过网络了解行情信息和投资知识，及时把握市场动态。(CIS)